

СОТРУДНИЧЕСТВО

ДИАЛОГ НАЛАЖЕН

13 сентября РГПУ им. А.И. Герцена посетила делегация Национального Открытого Университета Китайской Народной Республики.

Делегацию из Китая возглавил партсекретарь Национального Открытого Университета господин Ли Лин. В составе делегации – директор экспериментального института Национального Открытого Университета Го Цинчунь, директор института иностранных языков Национального Открытого Университета Лю Чжаньжун, заместитель начальника по управлению учебными ресурсами Национального Открытого Университета Жэцзи Нуэрсань, заведующий отделом программы международного сотрудничества и обмена Национального Открытого Университета Дай Цзин. Целью визита стали переговоры по вопросам создания совместной программы по русскому языку, цифровых учебных ресурсов и других форм сотрудничества. «Герценовский университет – старейший университет России с

богатой историей, на сегодняшний день он включает в себя около 20 факультетов и институтов. Приоритетным направлением деятельности РГПУ им. А.И. Герцена является международное сотрудничество. Университет поддерживает связь с ведущими университетами Европы, Азии и Америки. Ежегодно мы увеличиваем число иностранных студентов и аспирантов, подавляющее большинство остается за учащимися из Китая», – отметила начальник управления по работе с иностранными гражданами Герценовского университета Виктория Воронцова.

Господин Ли Лин поблагодарил администрацию и сотрудников Герценовского университета за теплый прием и интересную экскурсию. «Мы впервые приехали в Петербург и впервые посетили такой известный и уникальный университет. РГПУ им. А.И. Герцена славится знаменитыми выпускниками и преподавателями. Все, кто учился в Герценовском университете, всегда с теплотой вспоминают о студенческих годах», – подчеркнул господин Ли Лин.

Сотрудники Национального Открытого Университета рассказали о том, как устроена система управления образованием в Китае и в Национальном Открытом Университете в частности, а также поделились своими идеями построения образовательного процесса. «В РГПУ им. А.И. Герцена разрабатывается ряд проектов, которые могут быть реализованы только совместно с китайскими партнерами. На сегодняшний день китайский язык является одним из самых перспективных для изучения российскими студентами. Я благодарю вас за визит и надеюсь, что наша встреча станет первым шагом к длительному и плодотворному сотрудничеству», – завершил встречу советник и.о. проректора по международному сотрудничеству Александр Сухарев.

В организации встречи приняли участие директор китайского культурного центра Герценовского университета Вероника Лян, сотрудники организационного отдела и фундаментальной библиотеки им. императрицы Марии Федоровны РГПУ им. А.И. Герцена.

Ольга Жаркина



АДАПТИРУЕМ СПОРТ

Студенты Института физической культуры и спорта РГПУ им. А.И. Герцена прошли производственную практику в детских оздоровительных лагерях Ленинградской области.

Студенты, обучающиеся по направлению «Адаптивный спорт», проходили практику в ДООЛ «Солнечное», «Восход», «Заря», СОК «Зеленый огонек» и др. Руководитель практики – доцент кафедры оздоровительной физической культуры и адаптивного спорта Наталья Петренко. Методист практики – ассистент кафедры оздоровительной физической культуры и адаптивного спорта Нина Уминькова.

Студенты работали в лагерях вожатыми и инструкторами по физической культуре в отрядах, в которых есть как здоровые дети, так и ребята, имеющие ограниченные возможности здоровья.

Будущие педагоги не только приобретали бесценный опыт взаимодействия с детьми и подростками, но и получили возможность отработать навыки общения и коммуникации со школьниками разных возрастных групп.

В ПОИСКАХ КАРТЫ КЛИО

Полевая практика студентов Института философии человека РГПУ им. А.И. Герцена прошла в музее-заповеднике «Херсонес Таврический» (Республика Крым).

Полевая практика проходила с 1 по 19 июня. Ее руководителем стала заместитель директора Института философии человека РГПУ им. А.И. Герцена Лариса Дмитриева.

История древнего города оживила в сценарии театрализованной экскурсии-квеста по объектам античного наследия «В поисках карты Клио», разработанном студентами-культурологами для юных посетителей музея. Яркий театральный реквизит и красивые костюмы студенты сделали своими руками.

Учебная программа практикантов включала образовательные выездные экскурсии по Крымскому полуострову, ежедневные лекции и практические занятия под руководством ведущих специалистов музея – в фондах, в реставрационных мастерских, на хере Херсонеса, в научной библиотеке. Существенно пополнить свою методическую копилку будущим педагогам удалось благодаря занятиям в секторе музейной педагогики. Кроме того, студенты получили возможность в буквальном смысле своими руками прикаснуться к истории, став на две недели археологами и получив собственный раскоп на городище.

Завершилась практика премьерными показами 17 и 18 июня спектакля «Федра». Две актрисы. Одна роль – театральной мастерской Института философии человека. Спектакль представлял собой сценическую фантазию по мотивам трагедии Ж. Расина «Федра», а также писем и воспоминаний актрис С. Бернар и А. Коонен. Помощь в постановке юным актерам 2 курса, обучающимся по программе «Театральное образование», приехали их старшие коллеги – магистры.

С ЗАБОТОЙ О ПРИРОДЕ

Агробиостанция РГПУ им. А.И. Герцена в поселке Вырица Ленинградской области приняла 311 практикантов – студентов факультета биологии.

В 2017 году весь период практики составляет 98 дней, с 11 мая по 26 августа. На каждом курсе и каждом направлении обучения учебная выездная практика продолжается в течение 24 дней. На практику выезжают студенты дневного отделения 1, 2 и 3 курсов направлений «Педагогическое образование», «Биология», «Экология и природопользование», а также заочного отделения 4 курса направления «Педагогическое образование». В этом году количество студентов, направленных на учебную практику, составило 285 человек, учащихся на очном отделении, и 26 человек – на заочном.

СОХРАНИТЬ ДРУЖЕЛЮБИЕ

Студенты Института психологии РГПУ им. А.И. Герцена прошли летнюю практику на базе детских оздоровительных лагерей в Ленинградской области.

Студенты Института психологии РГПУ им. А.И. Герцена проходили практику в детских лагерях ЗЦ ДЮТ «Зеркальный», ООС СОК «Комарово» и ДООЦ «Маяк». Общее руководство практикой осуществляла доцент кафедры психологии развития и образования Института психологии Юлия Лежневская.

В ходе практики студенты приобретают опыт в организации и проведении различных мероприятий, выстраивают взаимоотношения с детьми и подростками и учатся решать возникающие конфликты. Задачей практикантов является поддержание современной, но дружелюбной атмосферы среди отрядов.

ВОЖАТЫЕ ГОРОДСКИХ ЛАГЕРЕЙ

Студенты Института компьютерных наук и технологического образования РГПУ им. А.И. Герцена прошли летнюю практику.

С 29 июня по 19 июля двадцать девять студентов, обучающихся в Институте компьютерных наук и технологического образования, находились на летней практике, проходившей в загородных детских оздоровительных лагерях («Юный кировец», «Молодежный» и «Бригантина»). Кроме того, практиканты также работали в городских лагерях детского отдыха, организованных при ряде образовательных учреждений Санкт-Петербурга: средней школе № 341 Невского района, начальной школе – детском саде № 662 Кронштадтского района, школе № 605 Выборгского района, лицее № 40 Приморского района, школе № 141 Красногвардейского района, гимназии № 524 Московского района и школе № 602 Ломоносовского района.

наружила в культурном слое XII века 1091-ю новгородскую берестяную грамоту, давшую информацию о составе семей новгородцев этого периода. За это она была удостоена благодарности от лица руководителей экспедиции. Также нашими студентами были найдены многочисленные памятники материальной культуры Древней Руси XII–XIV вв. (янтарные нательные кресты, колки для музыкальных инструментов, фрагменты деревянных игрушек, шпора и др.).

Студентам отряда была предложена обширная образовательная и культурная программа: цикл лекций, проведенных ведущими специалистами, историками и лингвистами МГУ, ВШЭ, а также экскурсии, подготовленные сотрудниками Новгородского государственного объединенного музея-заповедника и руководителями практики. В числе прочего студенты посетили музей под открытым небом «Славянская деревня».

НА БЕРЕГУ ЛУГИ

Состоялась полевая практика для студентов 1 и 2 курсов факультета географии РГПУ им. А.И. Герцена.

Студенты, обучающиеся по направлениям «География» и «Педагогическое образование» (профиль «Географическое образование»), проходили учебную практику по топографии, метеорологии, геоботанике, зоогеографии, гидрологии, почвоведению, геоморфологии, динамической и исторической геологии. Основной базой практикантов стала географическая станция «Железо», расположенная на берегу реки Луги в Лужском районе Санкт-Петербурга.

ГЕОЛОГИ В КРЫМУ

Научно-исследовательская практика магистрантов факультета географии РГПУ им. А.И. Герцена прошла в Крыму.

Практика была посвящена изучению истории геологического развития полуострова Крым, палеогеографическим реконструкциям климата голоцена на основе изучения соленосных грязевых озер, когерентной эволюции природы и человека. Руководитель практики – заведующий кафедрой геологии и геоэкологии Евгений Нестеров. В рамках практики магистранты посетили географический факультет Таврической академии КФУ им. В.И. Вернадского и встретились с деканом Борисом Вахрушевым, побывали на побережье Азовского моря, исследовали грязевое озеро Чокрак и месторождения нефти у мыса Казантип, совершили восхождение на Ай-Петри, посетили Никитский ботанический сад.

НА ЗДОРОВЬЕ!

Студенты факультета истории и социальных наук РГПУ им. А.И. Герцена прошли практику в детских оздоровительных лагерях.

Руководитель практики – заместитель декана факультета истории и социальных наук Д.В. Кузин. Практику студенты проходили в ДОЛ «Силандэ» (Всеволожский район Ленинградской области) и ДОЛ «Ювента» (Гатчинский район Ленинградской области). Итоги практик положительные, студенты получили достаточно высокие оценки. Практика студентов продлилась до конца июля.

У БАХЧИСАРАЙСКОГО ФОНТАНА

Делегация факультета истории и социальных наук РГПУ им. А.И. Герцена приняла участие в образовательном выезде в г. Севастополь.

В рамках поездки, состоявшейся 18–27 июня, студенты и преподаватели факультета обсудили проблемы методики преподавания истории с севастопольскими учителями и методистами Севастопольского центра развития образования. Кроме того, участники практики посетили Государственный историко-археологический музей-заповедник «Херсонес Таврический», Бахчисарайский историко-культурный и археологический музей-заповедник, Алупкинский дворцово-парковый музей-заповедник, Военно-морской музейный комплекс «Балаклава», Панораму «Оборона Севастополя 1854–1855 гг.», Свято-Успенский пещерный монастырь, пещерные города Чуфут-Кале и Эски-Кермен и совершили обзорную экскурсию по достопримечательностям Севастополя.

НОВГОРОДСКИЕ НАХОДКИ

Завершилась археологическая практика студентов 1 курса факультета истории и социальных наук РГПУ им. А.И. Герцена.

С 29 июня по 12 июля 35 первокурсников факультета истории и социальных наук под руководством доцентов кафедры русской истории Дениса Бажанова и Виктории Худяевой проходили очередную археологическую практику в Великом Новгороде в составе Новгородской археологической экспедиции, возглавляемой академиком РАН Валентином Яниним. Студенты работали на знаменитом с 1973 г. Троицком раскопе (XV и XVI). За время практики студентами отряда РГПУ им. А.И. Герцена был сделан ряд очень значительных в историческом и культурном отношении находок. Так, А. Крылова 7 июля об-

